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Abstract

The characteristics of circular loop antenna are presented. The analysis procedure involves using
a vector potential and approximations for fields in far-field region. The approximations used are
the methods of far-field approximation and Maclaurin’s series. It is shown that a circular small
loop is equivalent to an infinitesimal magnetic dipole whose axis is perpendicular to the plane of
the loop. Radiation patterns of direclivity are presented. All patterns have nulls along the axis and
a maximum along the plane of the loop. The directivity and half-power beamwidth (HPBW} from
two methods of approximation are compared yielding the results with good agreement. The larger
loop is shown to produce smaller directivity, broader HPBW and higher radiation resistance. The
MATLAB program is developed for the loop antennas to reduce computation time and making

the analysis more convenient.
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ASZUEAEIOIMA J AuaANS 2.1) Futluanai e ldaunuiudosn tlveeriees i
" Y ow @ Sl | e - o . gy w1 A& e
muwasduyuduna ¢ dauTaansodenyudunmiluailannld usieldnelums

¥
Snsizinsdenldyudunaniiiugud (4 = 0) dniuauns (2.29) aunsoaagl il

b —jk‘l'r2+nz—2ursin9cns¢§'
a e
A= Ao jcos ¢’ d¢’' (2.30)
AT Jr? +a® —2arsin@cos ¢’

T 24
2.1.2 mitlszanaeanylnalasldeynsuuunneiy
o oo q o o | 1 a4
mssuiinsamio I lamaauves mwauns (2.30) v ldmnduodiann Tunil auwluih
wazau vl any 1dunisdinsan o gaduna i naniszezannnialveainann
M o 9 1 ° o = ar c?
hldminsalsznunivesineld lavardy eynsuuunass uasll
o o 1 4
fmualieidu £ flanilu
e—ijrzmz—?arsichos#"

f= (2.31)
Jr2 +a® —2arsin@cos ¢’

& o 4 = . . o A
3 o ¥ aClaurin's Heries q Afail
RALEAT 1ONIZIWAIWBYNITULUAADITY (Macl ‘s S ) ’l;T']iJ"IiﬂﬁJUU1ﬂ U

f=r0)+ £{0)a L 7(0)a’ + ot PO ) (2.32)
21 (n— 1)!

Taofi  £7(0) = of 10a|,, wae f"(0)=20"f/0a’ I(,z0



44 = P ia ¥ o W o 1
TuRTIZAITHIMIIRYNU HazHINao VoIauN15 (2.32) 1MUU Wendu £ o dmnus
0

@ & & o o ] 1 o
a = 0 wag oyWuseIlangy £ w dnnue g = 0 UAnily

f() = (2.33)

ik 1Y _q . -
f'(0)= (]—+—2)e A sin @cos ¢ (2.34)
r r
dieldagoamuinuaums (2.33) uaz 2.34) MIFIdmssnmveatandy £ dauih

o [l +a (£+i2] sinﬁcosgﬁ'] e (2.35)
=\

I 2x 1 il 5
A, = af E Icos¢'[—+a[£ +%Jsin9cos¢’}e"“ dg’ (2.36)
o r ror
. 2 ¢.r 1 . y 5
Taworiy Icosz ¢ dg’ = {— — —sin 2¢'] M IA
4 2 4 #'=0
aMD — jkr J'k 1 .
A, = —e | =—4+—|[sinf 2.37)
¢ 4 ( r 1‘2) (

9V w

o = or o oo o < = J
1umummuaﬂu FINUNLINIADS Aiuﬂﬁﬂﬂizﬂﬂ'ﬂ r wag 8 ﬁ'll.l'liﬂﬁlﬂuqﬁﬂ\']u

27 .
A = %sin GIsin ¢'[l+a (ﬂ +in sin @ cos ¢’] e ™ dg' (2.38)
47 o ¥ ror

-~ ﬂﬂ[o ¥ . ' 1 .Ik 1 . r| gk '
A, = - cosBIsmgﬂ ~+a|—+— [sinfcosg’ e dg (2.39)
4x 0 r [

2 2 2
< 175 .
laun Isingﬁ'a’gﬁ' =0 uag Isin ¢ cosg’ = 5 Ism 20'dg' = 0
0 0 0

& o o o oa s o
FIHBANTUDINIFOUNNTAAUNT (2.38) UazaunNs (2.39) ﬂzﬁlﬁ'naawﬂﬂuquff i idinde

s o
A, Wuansnlsznovian) uazaNInAeu 1Ay
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2 .
A= t,8, 5, [ B g o0
2 .
=4,j kta 1, $in 6 1+ .l e (2.41)
4r Jkr

1 l [ 1 t o/ ﬂw
umueums @41 sl H, = —VxA MiFldmmmiminluudasesdlszneudail
M

ka*1I, cos "
- jkalcos6,, |1 ]e”h (2.42)
2r Jkr
2 '
H, =_(ka) Iozsma 1+ .1 B l3 ot (2.43)
dr jkr - {kr)
H;=0 (2.44)
Tavly E, = — joA - jLV(V-A) Win VxH, =] + joeE,
Wit
uaz  J = 0 Id & o i luudazesmsznomiludail
E =E,=0 (2.45)
2 Y
E, =n(ka) I,sin@ A 1 " (2.46)
4r Jkr

‘é L} ~y 1
Femsilsziadmauylna laolFoynsunuaaniu uaznslszma ludmawlna lagld
ar o oo Qs

Fegvunuldnadus imiilanny

2.1.3 1hasnaantalalwauimanviadnann (Small Loop and Infinitesimal

Magnetic Dipole)

[] o o o 1 A:j-'lJ
any Mfuazanuudiranves la Tnavnadnuin aansam laaseumane 1uil

H =H,=E, =0 247)
H, = j“ﬂi Smg[u Il( ]e”*" (2.48)
viig jkr
E, =qI°; Cof 9|i1+ ’1( ]e"‘" (2.49)
ar jkr

kI,Isin@ 1 1 o
E, =jnp—2 l+— - e M (2.50)
o =70 4mr [ Jkr (kr)z}
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Sldnanmsvemguiunguns [duality theorem) HUTNMT (247) - 2.50) 9z 1H 14

[} =1 ] o o ‘:’I.J
au lWhuas munsmivanvenilsvnann Al

E, = E,=H,=0 (2.51)
E, = - jHulsing |y 1 (2.52)
4z r Jkr
H = I"'lcosf PR P (2.53)
2anr Jkr
i 1 E
p = jKusinGy, 11w (2.54)
4anr Jjkr (kr)

daldomfouaunis 2.51) - (2.54) fUdNN1S (2.47) - (2.50) 12NV TNIRUAYDY
laTwausimanunainng (71 ssehivisnnadniifisl (@) azfinszua’liih 1,

1 W ¥
sl AniunIEUmBsRINA £, szanson ldaall

I1=jSou, (2.55)

>

A w 3’/ = o r = - 1 o
Wwe S =za” (WUNUDIUN) ANIUMTAATIZHUIIVUIAGN ﬁ]ﬁﬁ']ll']iﬂiﬂﬂiﬂﬂllﬂlﬂﬂﬂ

N 14 g Ad PN Fd [
l‘lN!ﬁu‘llu'lﬂmﬂﬂilﬂiiﬁllﬁﬂﬁﬂ?lﬂi]ﬁﬁuﬂu‘lﬂ

2.1.4 AIUHUMUHNSINUUASADUIIUNIUNTSUNNEI91Y (Power Density and

Radiation Resistance)
1 Qs = 3 = 21‘ ={ ) ar ~ @
AN uns i wsznatu v nafunsaudraeone dinsuiuusnuaumlng
= 1 [ ¥ ! = g o = ! = =] .
(kr << 1) eilanunu g g iilunasnutsawazaniFuennH (reactive)
é 1 gl 1 [] o 1 [-} 1 1 1 =Y
Foludmaumlndiumnnuramiunasan lugniSueafivez i minanauesa any

WHIHUNE T FoUEINIT9HI1IN

w :%(ExH”):%[(ﬁ E, )x (a,H; +a,H; )| (2.56)
- % (-4,E,)x (3, 1. +4,H,) (2.57)
Taoh B uaz H Aoauw Wfhuassunuuimdnuudienmes atdau

* fio ﬁ'aqm%aci’fﬂu (complex conjugate)
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' \ o
giouny diu IR IaNN1T (2.52) uazmNULNHENAIY (2.53) Lag (2.54) aatu qums

EZ A o 1 ar )
(2.57) 'i]’lﬂuuﬂﬂ']im'llﬂ'ﬂ'lzEl@ﬂ“l.’izﬂ'ﬂ‘ﬂ r i)zvlﬁmmﬂmuuuwmuﬂuaq'ﬁﬂsznﬂuﬁﬁm

ﬁ‘J‘H

W (ka) |Io|2 sin 9[1+j 1 ] (2.58)

' (kr)’

or = P ] s & g -
wassnFdeu (P) awsan I9anmsdufitnsannunuuiunaanu (2.58) MIHuR7

o damalile

27

it fijusg

P, ={fW, ds= ;; ]sin3 6 dOdg (2.59)
A

P I ¥
Falioinnaaglezla

P = r](%) (ka)' |I,,|2[1+ ;ﬁ] (2.60)

Troo IdndaamduAdlussamisy
P, =Re(P)= q(%) (ka)*|1,|° (2.61)

é =1 2 =y [ a9y
1119 Re A9 949339949 118U

i oo ] = w  w e 1 d’.‘
ANUAUMUMSEANG YR IRzlinuFNNUEAY P, awdunisde Tui

= Q’PJ (2.62)

Jof

unuaums 2.61) aalu 2.62) A4

AT 27 (kS (e s?
R =n|— — =20 — | =3L171| — 2.63
’ "(6)( “ "3[;&) ”(1) (,14 269



I3
i A 4 1 '
Taoh § = za” Ao Aufvesnauas C = 2 Ao dusougilveaiog

s o

1 1] ar d' 9 or ) d‘
ﬂ’J'Ilm'INTTIUﬂ'Iil!NWﬂQQ'Iu'i’lﬁ'l‘lmﬂﬂﬂllﬂﬁ (2.63) ‘i]zimﬂﬂ'lJﬁ"IEl’f'J"lﬂ']ﬂU'Nﬂlﬁ)']U')uiﬂ‘U

da e

¥ 1 ] 1 L 1 ar
[ souiMmvu LlﬂﬁWﬁ1U01ﬂ1ﬁU‘Nﬂij%1u?u N 591 mmﬁ’mmummwwmami)::mmu

1 oaa o o 2 & = | o c{
T IMALUNUIUINTDU | 01 Ny N “]Ni)xl‘lltluﬁllﬂ’l'jblﬂﬂﬁu

2 4 2
R =q2—” kY N2 —2022(E) a2 = 31,17IN? S (2.64)
A A

2.1.5 ehumnuing (kr << 1) (Near-Field Region)

o o ’ 1 é
dwsvmsilszinalunuaulndezaunsoma ldnnauns (2.42) - (2.46) Favmauns
danaaziinla i iie kr << agdemaldwod ke uaz 1/¢)? foglunaduvesudas

1 o & 1 g 1 o &
aumsiamgann aaluauuiminuazawe Wi aunsedoulngdnail

2 — jkr b
H, :fg]:—30056’ (2.65)
2 — jkr
1,=90¢ " Gng (2.66)
4r > kr<<1
H,=E,=E,=0 (2.67)
s ~ kr
= dado’ o,
E, :—j#smﬂ (2.68)

2.1.6 s ina (&r >> 1) (Far-Field Region)

o L 1 i 1 o w o

msms e dawnai kr>>1 wewun wisd ke uaz 1/ kn)? anwdngloo
1 = w1 A o - o

Waunmimanluesdilszneu » wie H, suiludadufinndudy r? saeh H, wiily

@ o c;ci‘ z o A vy 1 A = w
dadmnnduiy r Tunll kr>>1 aziuenitlszoon H, ssfinnfesninnnilofouny

=5 aa ¥ o T 1w g 5 a1 d
H, dawnsoauudlisamlsznen H, awhnugud aniuaumsau lnaiinnty

k2 2] —jl‘r SI — jkr -
Hy=-~229° ing = —ﬂ+esin6’ (2.69)
Ar Ar
kz 21 — jkr SI — jkr . ;
E, = t]isinQ = Uﬂ+€sm9 0 kr>>1 (2.70)
4r Ar
H =H,=E,=E, =0 ) @.71)
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e

: g A4 4 = 1 ) 1 or &
o S = 7a® Auiuiisvndaveatn danda - E, 7 H, annsodion1ddsi

Z — ___L jacd ]] (272)

a cos i = a(ﬁp-ﬁr)z

i
a (x sin@ cosg \\

+y sind sin ¢) a observalion point

>V

31l 2.3 svindindmsugadunaluauiIna

2.1.7 ANNTUNITUANA I HUAZANINDIZ09NAN 19 (Radiation Intensity and

Directivity)
1 W a1 o o ¥ v w d ]
ﬂ'J1llﬁLl'llluuﬂﬁ&~1']‘I—I'VIMNE]E]ﬂ11ll1.|1-!ﬂ%ﬂ1i‘!t’]ﬂ!ﬂﬂi1’lﬁ1u1iﬂﬂ ﬂﬂmnmmﬁuwu FIZHIN

¥
o A

[ ) 1 Y
ﬁmn"lvlﬂmazﬁmmmman LAZHITITMITIUDTIAIUY

W, = % Re [ExH'] 2.73)

unuanms (2.58) aalu 2.73) walila

ka) | 2sin’@
= |"0|

wra - (274)
a =1 1

2
¥
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LY " w o, o A ) & [l o X =)
ANUANNTITUHNDIU (U) *nquuwmqmmm%1ﬂmummﬂma'ﬂuwmwmqmu HIVEN

v w da v o A 1 g
ANuFIRUEAIA MU IIUNA U TuHesn 1 (W_.) awaumsas i
4

2 2Y? 2
U=4 rw, = E(k a J |Io|zsin29 = ;—UIE,(r,G,gﬁ)r (2.75)

row 1 vel & A o
Tasanuidumsusndenuesiimgege U, ogit 0 = 7/2 Fudouldidu

. 2 2 2
i ka 2
U =Ul, = = I {2.76)
max |6L;n’2 ) [ 4 } | Ol
=Y =1 = - [} s [ Py
Az siemailuwisiees ndsenanumuiie lumsaard e Sudyaaduiiana
é ] ¥ P o o =y as -9 .
wieosavama miszulidduvoaiinniasoudimeonied anzefien iy

3w a a = = & 3
1dmuun ADTNAIDZWNANHNNINVITA “]i\iﬂ'm'ﬁﬂﬁ’lblﬂ‘iﬂﬂ

D = 4pomex 2.77
5 (2.77)

Tavf D, 79 TN 0MANINgIga
) s toa
U, 9 anudumsldndsnugaga

P

rad

fia wasnunuHean i

P =Y L4 Y J a = Qs " e d‘!‘ A -
QSN I TUWIIADT Dm 1A mminmwuﬂﬁuumium'ﬁumu ﬂi'ﬂﬂu'ﬂﬂSZﬁ‘nﬁNﬁ

1 3 ar d"
gegaunielaneil

o 31
A =|Z|Dp, =2 (2.78)
47 8
; da 4

2.2 IR NauNUNIzandN (Circular loop of constant current)

| g 4 o & = ma 3 =
Mgl Inaviinszuaasianniainsu1dnngli 2.2 Tasszauudldnazuai
maefiaanns (2.1 mududoen llaws otz 18 Taglddandudndidanmed A
Muguns (2.19) Saufumsidszunaludaunine uazusasieazioealuniariin n I

= s -:?
Y[ IDIAAIU
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2.2.1 mitszanadudinaudlna (Far-Field Approximation)

TuiSnmimaunina szozuea R anigild 2.2 aunsot1dlae

R= \/1'2 +a’ —2arsin@ cos¢' (2.79)

4 1 4 ar a =]
(3910 « Hinmpmnniliafiouiussozgadauna r aums .41 annsolszanaldidy

R~ J’_z — 2ar sinf) cos¢'  for r>>a (2.80)

¥manszawlulwioa (binomial expansion) fuauns 2.410) ldld

12 3
R=r—-2z'cos@ + l(%sinz 9] + Lz(z7cos6?sin2 6’} + ... (2.81)
r r

¥
INAUMS (2.80) annsasajuianntsInalddai

R=r .\/r — 2a sin@ cos ¢’ (2.82)

2
Rw~r \/l— L sing cosg' (2.83)

!

Qs

) ar o t:?
awes R 3z lasumnirll s luaunis @.81) il

2a . .
R = rJl ——sin@cosg'=r—asinfcosg'=r—acosy,, for phase terms (2.84)
r
R=r, for amplitude terms (2.85)
Taud
cosy, =4, -4, I¢=° (2.86)

= (:?|_r cos¢g' + 4, sin ;ai')-(ﬁ_‘r sinfcosg + 4, sinfsing + 4, c039)|¢:0 (2.87)

= sind cos¢' (2.88)
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2.2.2 awnfiunaen i (Radiated Fields)

vinnwduiuisznin R uag r Aawanslugilii 2.2 sudu € hanuiukonn Tlveaing
wlifradoatuyudane ¢ snfiammsadenudunadiumiendld uddeldiwse
msamsirIndenldyndunawiiugud (¢=0) Fanmmualasaums (2.86) fauan

v
atdszma R sauaums 2.16) mldaums (2.30) mnsowou Iy 1dae

ﬂ[l]oe—jh i t _ + jkrsinBcosg’ ‘
—Icos;ﬁ e de (2.89)
0

4,

I

dmr

c’a’; ° 9 g N Ya t:?
ﬂ1ﬂuuu1n1llﬂﬂﬂﬂﬂ1ﬁlﬂu 2 U ‘lﬂ U

a I e_jh f jkrsi " ! 7 + jkrsin "
A¢ = #0_. ICOS¢' e + jkrsinAcosg d¢ + J.COSl;Z” e Jk Feosg d¢r (290)
4 0 £

Tashnarfigesannson/fougiuu 18
bed v (2.91)

o
& Qr

v
AU AUMS (2.90) U lana

A

1

d —jkr [ = N . X o -
, a‘[ Oe I:ICOS¢, e+}‘f5'"5ﬂ35¢ d¢l - ICOS¢" e Jkrsinfcosé d¢":| (292)

4ar = o

3
ey gt a oA L
gunnIaaums (2.92) Tasldgdununsduninsndaail

a

xj"J ()= Icos(n¢)e+jms" d¢ (2.93)

0

»
Yo A

INFUMT (2.93) szannsovouauns (2.92) Twiildaail

— jkr
A= a_ﬂ% [7 jJ, (kasin®) — 7 jJ, (- kasin@)] (2.94)
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= LY) a 4 4 o oo = 3
Tﬂﬂ“ﬂ HanFuuaeyasuanniouaL n L"Ilf]uulﬂ

-5 e

meo M !(m. + n)!

1, 2) =1 1,0) (2.96)
dumu n =1 Tuaums (2.96) i il
I,(-2)= -7,(2) (2.97)
RTINS (2.97) AATOE AN (2.94) T lddail

- jkr
jw J, (ka sin 9) (2.98)

A
¢ 2r

mn

Y @ o = ¢ oo
Lﬁﬂﬂ'ﬁ'l‘l]ﬁﬂﬂl‘iﬁnﬂlﬂﬂﬁ A Llfll"] [ﬂ\iﬁuﬁﬂ\‘l'i'lﬂﬁglaﬂﬂﬂluﬂ'lﬂﬂu'.lﬂ nl] szEIUITOHI

avw I huazmouuimanludaneloa T8

E,=-joA, (2.99)

i, xA, (2.100)
1

E =0 (2.101)

E, = - joA, (2.102)

E¢ = —ja)A‘, (2.103)

H, =0 (2.104)
E

Hy=+j2A, =2 (2.105)
7 7

H,=-j2a,= Eo (2.106)
n n
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1w da L4 4 o
DINAUMT (2.38) - (241) wNPUNANOFINReS A Tussdilsznoy » uay 0 Tiwadns
o) o 3 = ~ o & v
Flugud S ldmie 4, iviesiilsznouRer Aauninaums (2.98) MIUANTINLYDS
1 ' o LA
e Idfhuazmmusimanludneunasiimwmzesdidseney E, uaz H, winu s

= 3 o =¥
'ﬂ"]iJ’IiflI.‘llUuiﬂﬂ@u

E =E, =0 (2.107)
aknl,e ™ .
E, = —2‘:.—— J, (kasin @) (2.108)
H =H,=0 (2.109)
E —jkr
oy =-2t__khe 7 Gising) (2.110)
n 2r

oy <
2.2.3 M5 AINDFVRIT D IMAVI (Parameter of loop antennas)

1 ar 4 a Y 1
mwﬁmuuuwmqmm'ﬁﬂmmsnm"lﬁ'ﬁnﬂﬂ'JWﬁquﬁszﬁawﬁum"lﬂﬂums

1 o stdy
ﬁmmmmaﬂvlﬂﬂﬂu
W,, = Re[ExH*|= 2 Rela,E, xa,4,]- 4, —|E,|’ (2.111)
m.—E [ | U —E ea‘ ﬁxag 7 -—-arﬂ| 4 .

- ] o e o
IﬂUTl E uaz H ﬁﬂﬁu1u1ﬂﬁ1lnﬂsﬁumuumaﬂuumummﬁ’ At

* Ao ﬁ'aqm%aci’f’au (complex conjugate)

deuny au ldfhmuaums 2.108) aalu aunis @100 v ld 1 da nunundundaanu
wavwou 18l

— a (aa),u)z llﬂlz

w=AW, =80 J,* (ka sin @) (2.112)

] o 4 o o e 1 [ s
L!.’cl::’CT']lJ'lifl‘r‘i'lﬂ’)’ISJ!.‘ITIJﬂ'lillﬂﬂflﬁ'm%’@ﬁﬂ’]’li]ﬁllwuﬁﬂ‘]Jﬂ’J'ﬂJﬂu'llLHHWﬁQQ”IH‘lﬁﬂQﬂHﬂ'IS

ao'lui

2 2
U=rw = sz(ka sin 0) (2.113)
r 87] 1
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VINTUNIT (2.112) 1TBNTIUMANUAUMUUNAINUUAD 41U IR TUARAIY (radiated

o o &
power) AHNI0BTuauMs Tadsil

27 P
Py =W -(IS=MIJ,Z (ka sin@)sing do
; av 4’? .

¥
Ve A

dwmSumsiiveamssunmnsaluaums (2.114) awnsodou T laaad

2ka

IJ,Z (ka sin@)sin@ dg = — IJ (x) dx
0

A Y=Y o ¥
HIMIOUNINTAVDIANNT (2.115) a11301935 O method Tdnail

2ka

J-J (ka sin@)sin@ do = — IJ (x) dx = 209 (ka)

Tauf
QI(:) (ka) - ki i 2m+3 (2kﬂ)

o ar = | 4 o w
waz J, (x) dudsddumayiiafiviiadusu m

UMUEUNIT (2.60) Loz (2.619) adluaums (2.59) wld

2ka

_rlawn) |1 L nea

4n

rad

Haz

o 7 (aop) |1’

rad 4]7 Ql(:) (ka)

224 msﬂszmmﬁﬁqwmﬂ%@ (Large Loop Approximation)

ar

(2.114)

(2.115)

(2.116)

(2.117)

(2.118)

(2.119)

1 1 o ] a1 = A dy.
tasvmialug 185 umsdmualdlarfaililu @ = 4/2) Falunsdlilanms (2.115) o3

b d
Hszanun ldaail
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2ka

[J7 (ka sin6) sinodo = S [ 1, (x)dx ~ 1 (2.120)
5 ka § ka

¥
t

A Idndsnunuerosn liliiaaail

 alaonf|1,f

r 2.121
o 41 (ka) @121)
mmuﬁ’ugqqﬂummmﬁiwﬁ'aamﬂznﬁﬂ%m’f}a ka sinf = 1.84 ﬁ'qﬁ'u
27 P 247 P
Ulmn.x p % le (ka Siﬂ 9) ka sinf =1.84 ~ (GGJ}S!A (0582)2 (2122)
. U

»

¥ 1w = Por A
mmwm'mun15uwwmﬂummsmmm"lﬂmu

2
R = ZP"'Z" = 27r(£m’z“) - ;;(z)ka = 60r’ (ka)z 607? (E) (2.123)
I1,| 41 (ka) 2 A

= A1 o
HAZ AN TNIIZ A 19 TRy

7
D = aglm -4 K (0582) o 6 seoy 0.677[9] (2.124)
P, 27 A
Mgegauilszanaatauii
2 2
A = A po=2|0677 (EJ =539x 107 AC (2.125)
4x 4z A

Tavh  C (@usoun) = 2za

A n oo oy - . . . . A [ Y
1) A0 DUNUAUFOUNIUEN (intrinsic impedance) AMMAY 5 = 1207
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2.2.5 mitszanamuisvinanma (Intermediate Loop Approximation)
vravanansee 185umssmuasaiivesuaalinuilu A/46x) = 0.0534 < a < A/2 lay

aunsanldninaums 2.114) - 21179 Tao P, w1 181naunis @.119) 114

amnadimeiana
mlaou) |1,
= (—’:)Ii 00 (ka)
1
R, = 2Fot _ (k) GO (ka) (2.126)
1|
D, = 1 e F{’,‘, (ka) (2.127)
P o (ka)
Tauf
[ J7(1.840) = (0.582)" = 0.339 2.128)
ka > 1.840 (@ > 0.2931) '
F,(ka)=J} (kasin®)| =1
I} ka) (2.129)
ka < 1.840 (a < 0.2931)

2.2.6 matszunamusvinadn (Small Loop Approximation)
svinadnez 1d5umsimualdiaivesdaiianiu (@ < 2/67)  uazeansamidein

aums (2.95) TnaldarFuumsa sraumsae i
J, (ka sin@) = %(ka sin@) — %(ka sin@) + ... (2.130)

v A 1 1 =1 1 1 @ 5 ] & o
uatHeIna ke vaslnvwmdnoziianieoni 1/3 (ka <1/3) aavuniveadendu

3
mmmmﬂﬁ"sumsﬂixmmmﬁ

ka sin @

J, (ka sin@) = 5

(2.131)
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unume I FHLdanINgUNT (2.131) aslugunis (2.107) - 2.110) ¥ 1d s oo

»
AU (2.107) - 2.110) Tni1dnail

E =zE, =
2 Jkr 2.2 Jkr
By = SO g gt g
4r 4r
H =H,=0
E 2 — jkr 2121 -jbr
Hys——t=— a opklye ™ sing=-2""0¢ k'lye sin@
n 4nr 4r

Taoaums (2.132) - (2.135) w1t utunaldnid a <A/6x

(2.132)
(2.133)
(2.134)

(2.135)
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luuniiszndndwamsanssiawememise Tﬂﬂmﬁ'ﬂwﬁ'ﬂmsLmzwquﬁﬂluumauﬂ%ﬁ
arnuusneznantemstszanaludwaunsna (far - field approximation) azayn sy wuAd
831 (Maclaurin’s series) MIMUITANYHAYeINIsn/Aouuammaniunin namsinnzog
ueraaluglvouan W1z IINAN (directivity pattem) antsznaBr N ed iy
A3arAY (HPBW) HagA M@ IMNIMAITURNG91Y (radiation resistance) HAYE4AIU1ISAT]

VAT WD INAL (radius) HAZANVUTRAUTOUIVDIA WD INIALN (loop circumference)

3.1 suujdamwioizaaiiama (Directivity pattern)

o 1 1 a o 14 o a
R30NaIu0INIALINIUUST U Xy gaguenanegh z=0 dwaailuglh 3.1

z
A
observation point
P(r.0.9)

_>)l

(M) HUIPNRVITIWSINTALN

1 3.1 svmdiadwmiums N gHaennA
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~

a cosy = a(ap-ﬁ,):

z
A
a (x' sind cos¢ \

+y sin@ sin ¢) e observation point

R=r—acosy

)

@) sundiadmsugadunaludmnyina

H = '] or = o 1 ]
gllﬁ 3.1 15URUATIHTUMITAANTIZHA WD INMAU L (7D)

1 v = o A = a s [
AWOINIAINNBGUUTTUIL xy T9aguina190dn 2=0 Agadunn P wldsumaislay
mfuszuuninansanay (r,0,¢) nszue I lvaluinsszy laveduszuuiia
nsanszuen (p',¢',2) Taoniyy ¢’ uazd’ annun x nay z muday Teehaweins

[] »
e IdSumiruudin idualaivanpuanaazMsLINIINszua NagUUAUaIAtTin
a1 uened

a ¢ a0 Y 1w o ¥ =

miTasgauiudoen hlazanudunsudndsnu vl laanmenzesfianis
1 = o <r J = o ar 1
WDII99NaN WITImeIaanaee N laverdumsszina ludeaunilna (far-field
approximation) 1A 15@uN15 (2.70) 1ag (2.75) HAZIINBYNSUUNATDIY (Maclaurin’s series)
F ° ~
Taul¥aunis (2.45) - (2.46) uaz (2.75) wamsrnudloTusunsy MATLAB fuaaslily
-y 1 -] [~
aasun ¢ 92 lduyuganimmizesfiamauesaiseimeiag tagaansadnnnadlumn

gilanmnIzeafian 1 (directivity pattern) Tanafinaaslugii 3.2 uag 3141 3.3
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51l 3.2 uglanmnizasirmaevestanemslszanaludmsnlne

u

31 3.2 uamsuuugalan mizasiiamisuosiag Tasedonisiszina ludmennyloa a 1
msalaou iy « =0.14, a=024 uaz a =051 @ uUiuzudasdnInmeIzafiamig
dmium a =0.12 idulszdmiua a = 024 uazidnlszgadmium a =054 uuuzl
amwzeshanavestinurasmsusna sy luligiihesendraweimaluszuin ¢
whifuAined Tﬂﬂwﬁ'wmﬁupiﬂanmﬂzﬂsamquu‘%nmﬁzumé"amnﬁ'mha vzifinldh
ynaRwes a wimmgasgii 0 uazeziamdsauiimniigasgi 90° Tag a = 0.12 el
A1 D__ 0 1.6582dB, @ =0.24 viiA D, fi0 1.5947 dB unaz a =0.54 wzila D, oy
i 1.3064 dB

suhzminigndeimsulsudoum a dy @ =0.14, @ =024 uaz a =051
Taold 4 Jusnedt szdanaldmsuindenuludnuzveamnglanmmzsiiiamaves

Y ot 1 e A A 9 an A X
‘]J'Nllﬂ-lﬂ'l'juﬂwaqq-l'l!ﬂﬂﬂ’ﬂ\"ﬂﬂi" a UAMINUUINUY
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o

180

31 3.3 wuvgdanTMeIZeITiAN19BINNINAYNTULNADDIY

u

o

51U 3.3 naasuuu lan mzesinnavednae TaeedveynsuuunneIy @ UM
= o =
wagullily 0 =014, a =024 wag @ =0.51 iWduhvezuaauuu; dannezaaiamg
dwivm a =0.12 dulszdmium a =024 sazduilszyadmiva a =0.52 Tauid
o ' A v oA Y =1 ] o g1 A =S A X [ W
A dluansi mudeadusunsfigld 3.2 smuliddilen ¢ Aukuwndwezdwnali
D_. #ifaans Tavssiinmdsuidigasgh 0° uazszlinmasnuiiviniigaegh 90° Tay
a=0.14 i D__ 70 1.6759 dB a =0.24 i D__ A8 1.6131 dB uag a=0.54

wim D, , fio 1.3820 dB
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\ d‘. 1 L] 1 L { 5
1In3UA 3.2 naz 3117 3.3 wwnulan dwerimmineziinsurikdsnunnToUAguITHILAY
NI dlewlsnldeum a wuh aammnzdiinmganga diniumeeinirizggnm

La W 2
iR 8 90° AWM UAURYINUNINHA
=5 = o 4 =] H
nanaaffomhoudinsiesdessisae sy fe lugunuvesnisdszunuluiiu
auw lnausz lugilmuveseynsuuuansiu MYFAURIENTAIDIZNHANIVOIN WA

] a4 P A o 3 ) 3 ;‘2‘ o 3o F '
'l.l'NilSllﬂ'lTlGlﬂﬁ!.ﬂUQﬂN VINUVDUTRVINAUY ’ﬁ’]!J"I'iﬂu’lll'IlLﬁﬂﬂﬂﬂWl'l‘i'l\‘l‘llNﬂN

M7 3.1 urasman Iz ssfirndmiudeenmiafingega (D, ) YBIHAIUN

uoenly if =011, a =022 uaz a =052

D__ (hafi & =90

a | maszanaduumnalng | eunsainaeiu
(far-field approximation) (Maclaurin series)
0.14 1.6582 dB 1.6759 dB
024 1.5947 dB 1.6131 dB
054 1.3064 dB 1.3820 dB
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R ...... %] Far-Field
. - approximalion

— . — . = Maclavnin’s series

180

5171 3.4 wpppleamnizesfimmeveninonmalznaludumuwloa

uazeYnIUMLNAADIY D @ =0.14

5117 3.4 B4 3.6 uanuUzlammnzssiamaveniznmslsznaludau Inauag

DYNITULUABDIUYDILIN a=0.14, a=0.24 unz a =051 awdnl Tanduiuez
v A [ 1A = o

uaasmidninmstssinaludmauyina uazduilssyasznanniildanmsinied
ar =Y o I = o uv.v c:u:la:{. 9 — 3 Qs

Tavodveynsuwaaesu sxiu Idnmsinisimeresdsi ldnauuifiaeandosiy o

3 ] ° ° = a1 o 1 t A = {
dumie 6=0" uaz 6=180" vz Ianmmizsaiamaiianifude o uazezIdmnunhgan

X

6=90" anmmnznfanagigadmiuasddsnniios 1dnanlndifvedy



..........

180

Far-Field
approximation

=+ =+ = Matlaurin's scries

717 3.5 wyugdammnzsehirmavenieninmsissnalugmauyloa

HaSOUNINUNARDIY (D a = 0.24
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Far-Tield
approxintation

— . — - = Maclaunin's series

3N 3.6 nuugdammnizesienvesinninmsdssinaludwaunlng

MAZOYNIUULARDIY 110 a =0.54
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12 .
10|
8L
~
@ 6
g
)
4L Large loop with approximation
of Bessel funclion
Large loop wilh integral of
2 Bessel function i
¥
1
0 ¥ | b 1 1 1 ! 1 i 1
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

Loop circumference (wavelengths)

31 3.7 anmwizealirngagavesmeenminafiioufim e I euN

[ v

HAYBIA T IATUIBIRe TN Iz IR R gIganaas Tda 3119 3.7 Tugiliunuuen
5w yo ; 2 o, z
paaaduse19d 145 unsuldvuulasdaud 04 89202 pazunuAWAAIANINDIZI
= = o = o A g 3
AAN1TIEA (dB) AN MIDIZIIAANIZAIUINMS ARTIZH Tuns Mg iduilse1a
= o a o o o ¥ 3 2
VNN 15N A lavedumailszanalanduniman auaumh (2.124) uagiduniWiduiy
= ' o ooa o ar P Au ¥
N zinInMsBumnsaanguara e (2-118), (2-122) naz (2-124) wai 14
r = 1 da' Ag Y 1 Q‘ 3
WUANIHIDIZ V9 RAN VB IEueINIFIdevmu i lennuo v udus euadin i
H d t o 4 & o
pasidunadiuaauihuduiivssiinsunduilugnatussus Wduilse Suiluwavinnis
oo o o 4 X ' < ' 4 X W 4
aufinsaanduniman J, wasaswuavediesagaluiiuwsn uasezmuan ludnandras

' v A .3
BRI UHFUIDUIUBAUI WA N
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3.2 AN I19AINAUA3389 (Half Power Beamwidth)

¥ o d‘l EE = 1 A e o 1 e & &
ANUAIEAINTUATINIAY (HPBW) U180 YUTEHIUIFBU MR UnNURIIHig
1 -3 4 é 2 e =y =3 =y or d'
wpemigaga amunddmauasahasinssnnagmwmnzesinmelussnuoandu
é 1 o’ 1 41‘. o) ° [ 4
H9 ¢ whnuanedl azdenily ¢=90" anmnzesiismaiuglii 3.2 lWninmslszum
1 i = 1 o 5 é 0w
Tugwaum'la uaz 319 3.3 1dmeynsuunaasiy manuniedinduaisiias (HPBW)
M19INMI U320 10FUTY (linear approximation) AUYANDIPAVBIANINDISWAANWUY
A Y o/ ' o Ed <
szunufRannAuyae wamsias lasms1§llsunsy MATLAB Audasl3luninsuin <

a ] [ i -é & ar ar H
Ml ldeanunhedinauss ias uaaalaaaaisieh 3.2

H [] ° 4 A o o 4 ]
M5197 3.2 MAIINAITNAIRAUATIMAY (HPBW) iiiam a = 0.12, a =0.24 uag a=0.54

ANUNNIRINAUATINHY (HPBW)
d | msdszmnaluthuanalng | eynsuuunasiy
(far-field approximation) {Maclaurin series)
0.14 174.0692° 174.0913°
024 174.3980° 174.6308°
054 175.7314° 175.8182°

= oo J [ a 9t
M137191 3.2 uﬁﬂﬂ“rimu’;nmsﬂszmmﬂlumuﬁum"lnauazmgnsmmanmu 111?]']‘11@@?1'3111

Q ¥ é [-3 o H al
AhadgnaunIInas (HPBW) Naoananany
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3.3 ANNATHMUMSUHNAIIY (Radiation Resistance)

3 " w | a 24 2 o adl A 9 =
ATTUATHNTIHMTLUAHDINY lﬂuW’li’liﬂﬂ'ﬂﬁ‘nﬁn‘lﬂﬂq ﬂ'J'Iilﬂ'n—lﬂTUﬁﬂuﬂmﬂluﬂltﬂuHﬂqﬂﬂ

1 ¥
mﬁwmmﬁut’f’m:m“lﬁ’mﬂwa<|qmﬁmmmuwmqmmmaan"lﬂTﬂumummﬁmuu N1
) 1w g o v d a ' d
Arumunmisusnaanuluitazfosa 14y 2 n3dl Ao @19 INIALIVUIAEN Hag
awaIniun vel

P o w o ] 1 ar @ qr
gﬂ‘n 3.8 HAAIANNFUAUTIZHIA VA TUMIUNSUARAIUA VS AT (a) W83
T d & a ar dq”.- 1 r [N
AUBINMALNVUIAANEINANVEITATALA A1/100 83 2730 ANUAIUINIUNISHHWAIY
@ - I~ ] o ] o
(R) wel&sumsnnsanliithnihain uaztinmauns (2-126) Uz (2-131) HOATIATUIN
TaoTisunsy MATLAB  fiugad I3 lunianuan 4 fmmnﬁmnm;ﬂuﬂﬂﬂuﬁmmﬁ

o
nlsouiion lasagtaelali

10 T i T ¥

-
ol

-
=]
[

Radiation resistance : R , x 10 (Ohm)

-3 ) 1 b

10(moo) (w50} (u'ao)

Radius (a)

i a  a o 1 T LT
517 3.8 anuduiusszvIaNuAUMUMSsIENS RS (a)

v d " 1 R 1 ) ' A
1 3.8 ueraelvitn armdumumsuinanuYIaweInALg selinuiinliustaneliio

ﬂ' v a4 3
OIAHNIYH
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14 T 1 T T T T T T T
12} == small loop with approximation of Bessel function J
Py
o) - - -~ large loop with approximation of Bessel function /’
= 10 ”
Qo i large loop with integral of Bessel function -~ ]
5 -
;l-. 8 » l"“ 1
-’
3 -
JI
& ~
_8 41 - -~ 4
&’ : -~
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2+ ._: /, -
Y &4
+
0 / ! t 1 1 1 1 1 1 i
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I, =1,cos¢'—1Ising’
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UNUEANNTT (P.6) aglu (n.4) i)$1ﬂyﬁ’ﬂfjl%ﬂl')ﬂ!ﬂﬂg A W HEluiﬂﬂ'iuuﬂﬂ'lﬂiﬂ'ﬂﬂ‘i'l\'l‘llﬂﬁ

] o
awemeay

A(x, y,z) = Z—:: I[ﬁr(]ﬂ cosg'— 1, sin¢')+5_v(lp sing' -+ I cos¢‘)+ﬁzlz]
C

(n.7)
¢ R
X dé'
7 ¢
nazlarndFaanme; A luuaazesnlszneu Al
- kR
A = Cova I I,cosg' — 1 sm¢) d de¢’ (n.8)
7[ C
,ij
A, = aK II sing' + 1 cos¢) d¢' (n.9}
: 47 =
—le
A =2£ I (n.10)
4 (&

A W ' ¥ ¥ A Aaw g &2 o d ¥
n.ummnnmmwmamﬂlumuﬁmu"lﬂaﬂziﬁﬁumnu‘nuan‘umzmumman ‘ﬂ@i]'lllluﬂﬂﬁ

{ o e ar = o = =] o) = oar
Lﬂﬁﬂuﬁ%ﬂuwnﬁﬂ’]ﬁirﬂﬂ'ﬁ'Jlﬂﬁ']?ﬁﬁl'lﬂiz‘llﬂwﬂﬁﬂ'lﬂllﬁlﬂu‘lﬂlﬂuiSUUWﬂﬂﬂiQﬂﬁﬂTﬂU

oo lili
A, sin@cos¢ sindsing cosf || A,
Ay | =|cosBsing cosBsing —sinb|| A, (n.11)
A, —sin ¢ cos¢g 0 A,

N328 qUMS (A.11) Ml id

, = A sinfcosg + A, sinfsing + A, cosd (n.12)
o = A, cosfcosg + A cosOsing — A, sind (n.13)
A, = —A sing + A, cosg (n.14)
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[-3 r é -3 1 é 1
un (n.8) - (1.10) aalu (1.12) - (0.14) mud ey Fesh i ldnves 4, | 4, uas A, By

¥
Tugiluuuvesnszuaa aseadamoeimaiiag Asil

— kR

A = 4_;1 II cos¢' — Iﬁsing}') ¢ d¢' sin@ cos¢g
C

g

" Z—” [, sing' + I, cosg) =——d' sinOsing
T ¢

£1

—jkR

d¢' cos@ (n.15)

,ij

A= 4:_;1 I[(Ipcosgﬁ'—l‘, sin¢') 3 d¢' sind cos ¢
22 C

~jkR

+ (1"p sing' + I, cos¢‘) ¢

d¢' sin@sing

_ij

T R dg cose} ¢
R

- jkR

¢’ (n.16)

A = 4—# I cos¢cos¢ + singsin ¢')
C
—le

+ 1 ( sing'cos¢g + cosg’ sm¢)+ I, cosB] d¢' (n.17)
ap e M
4, =21 [[2, sin0cos(p~#) +1, sin@sin{g - #)+ 1, cos 0] x g (n.18)
n C
A, = ar J' [Ip cosg'cos@cos¢ — I, sing'cos @cos g
dz °.
+1,sing'cos@sing + I, cosg'cosOsin ¢
—j.(R
+1, smB] dg' (n.19)
= 4—# I I, cosé cos¢cos¢ +sm¢sm¢)
c
¢ IR
+1, cos @ (- cosgsin ¢' + singcosg')+1, sin@] P d¢' (n.20)
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- jkR
A, = .:_y I[Ip cochos(¢—¢')+I¢ cos@sin(g —¢')-1, sinH]x ¢’ d¢'
T [

20
R (n.20)
A, = % I —[Ipcos¢'sin¢ —1I,sing sing
C
¢ - jkR
+ I, sing'cosg + I, cos ¢'cos] dg' (n.22)
A, = % J'[—Ip(cosqﬁ'singﬁ —sin ¢' cos¢)
[
e - kR
+ (I, sin ¢'sin ¢ + cos ¢'cos ¢)] d¢' (n.23)
ap e IR
4, < 2E [[-1, sin(g—p)+ 1, cos (- ¢)] L dd (n.24)
C

v ] ]
aadn ehrunisvesdnditannmes A luaunsi (0.18), (n.21) ung (0.24)

> A o o Yo &
alseumoutuennish (2.3) szansam@sudlugunisnssua Wi 14dai

(n.25)
i, - I, sin(g - ¢')+ 1, cos(g - #)]

1 = o " b o 'd

awermasugiziingsuammzlussdiliznen ¢ mniu dmiuesdilsznen p uaz
v df & ar

z ssianilugud dawaldls

e

jkR
d¢’ (.26)

Ay =% J-1¢ cos (¢ - 4')x R
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=1 ar o or é
'cmﬂ1'smmuwuﬁlmmmfwaauﬂu p (Bessel’s differential equation of order p) AD AUN1TH

oy lugll
My ey +(xF —pHy=0 (v.1)

1 d o el di o =
Tagd p Wuwsiweindusmausiaaz p>0

Tau35ves Iksilgamvzauui irnamaoaglugl

y= Zakxk” , Gy %0 (v.2)

udamnua (v.2) asly (1) 9214
(r* = pHagx” +[(r +1)* = p*lax™ + > [{(k+ 1)’ - p’la, +a.,, 1x"" =0 (1.3)
R

& of| a & o a £ o w 1 <1 o o o - |
‘Hﬂﬂﬁlﬂuﬂiﬂuaﬁnﬂixﬁﬂﬁmﬂ@ X ﬂ'lﬂQﬂ"N‘]lﬂuﬂuU ﬂﬁuuil:;’vlﬂﬂ'llﬂ'ﬁﬂ‘]iu

r’-p*=0 (v.4)
UGy
[(r+ 1>~ p°la, =0 (2.5)
wasiie k> 2 214
[(k+7)° - p’la, =-a,_, (1.6)
ED
=k D @.7)

ay

Skt —pt lktr—pllhk+r+p]

3 A
10 (v.4) 9zl nveseumsfie n = p waz r, =—p

UMt r=r = p u@.s)1218n q, =0 uaznn (.7 wld
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@, =——2__ f>) (v.8)
k(k +2p)
ileen1n a, =0 dnfuan (@.5) 1w 4, =a, =...=0 wazdmiu k Mihuavg 19
k=2m wld
a2m*2
ay, =——2m2 (23 (¥.9)
2 27 m(m + p)
A [~ [ @ [] d'g ) l [ é‘;
e a, Whimnsd hinizges luniisweld ¢, =——— Aniy
2 T(p+1)
a, | |
a4, =—= - 1 [N, 2
Z(p+l)  22P(p+LI(p+l)  2¥PIT(p+2)
P a, B | \ I}
T229(p+2) 2N 2 (p+2L(p+2) 2MP2AT(p+3)
B a, | 1

a, = — =-— == s e
S 22.3(p+3)y  2%7.3.2(p+3)(p+3)  2°°P3AT(p+4)

Taowahloz1g

a0y, =5 ) ,  m=0123,.. (v.10)
2" T (p+m+1)

d. P = -g 1 g ;:i. =ty Y 1 eb
Lll’ﬂl!.‘I"I‘Hﬂ'l’cTiJ‘lJiSﬂ‘l’lﬁmﬁ1uﬁ¢1uﬂﬁlﬂﬂﬂﬂﬁﬂﬂﬂ1')§]$ulﬁﬂﬂlﬂﬂﬂlﬂﬂ'lz‘\lﬂﬂﬂﬂﬂ‘limﬂ’lqm G|

El ¥ & oA
WHHUUNUAW J (x) UUAD

] . _1)’" X 2myp
J A‘ = a xzr""'r = ( N (il-l l)
p(X) Z 2m ~ m![‘(p+m+l)[2]

m=0

J & o S { i s . -
asison J » (x) M Hantuwarasianmiadudy p (Bessel's differential equation of order

p)duAndl J,(0) =1 uag J,(0)=0 dwmiu p>0

@ ar | o & L as
Wanduumsannuniumalszgna fs J,(x) waz J,(x) Fuloussnusddamanla

o
1l
Xz x" x6

- + - +...
X ¢1) A ¢)) S AT € ) &

J,(x)=1 (.12)
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X x3 XS x7

"2 7m 2m 2 (¥.13)

Jy(x)

unziaaslAnagalh v.1

J,(x)

0.5 L '
0 5 10

ld' or =y { lé o o x
U7 v.1 andumaasiinAiniladum p (Bessel function of the first kind of order p)

Wlﬂll'ﬂﬁiﬂ‘im'I‘l’i'lﬂﬁlﬂ’ﬁﬂ?dlﬁﬂﬁi]BQﬂiJﬂTilUﬁL""HEI

Lﬁmmn h—r=p—(-p)=12p

{ vd] o o Wt 1d] e d o
asain 1 &1 2p Bhdludwowan ez1dn p Tdlusnuans

¥ o o ¥ ¥ i o
19 r, = —p miwamashhueafuinunsly 1 = p wldnamashaoswesaumsiy

TN LR £ o o
- momil(=p+m+ D\ 2
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4 = o —p { ] é’f; ]
dowin J_ (x) fmed x77 Tuwagh J,(x) bill minziuizldh J, (x) uag

df = o 1 | A ] 1A
J_,(x) dhudassFadunonu umﬁaqﬂﬂszmﬁﬂawqama wazannzly

_ (cos prr)JP (x)- J_p (x)
sin( prr)

Y (%) (1.15)

r

o — 1 d i
uny J_, (x) Wunamasiaesesaumsidirauasiion ¥, (x) NanFuwawariianaes

UM p (Bessel’s differential equation of order p)

{ o o g A 1 v ° o
psain 2 &1 2p Wudwowdud w18 p Lidud s W 2p =N

LU r, = —p aslugums (a.sb) wzla
k(k—-N)a, =—-a, , , k=2 (v.16)
o k = 234,... asluaums @.13) Audwuliunsensds k=N '
a,=as=..=dy, =0 g 0-ay, =a,,=0 (v.17)

A o 1 o 1 [ 2‘, ) — =) = = QJ
Wwai3m a, lﬂuﬂ’lﬂﬁﬂ'ﬂﬂm’lzi}\) MUUIann aN=0 HANMIUUIND aedulszans

a, 180 k=24.6,.. nozs1sgldkamasiaasindl r, = —p BuRednunsdii |

o] [ o 1 1 =1 o =
3 i 2p dudwoudug gldn p duswowdin W p=n 02l

=

~
Al

) iy 2wl
Lw=Y D (%) (1.18)

smmll(—n+m+1)

uel LI 0 nam x=0,—1,-2,... Ay
I'(x) )

1

. _0 e m=0123,..(n-1) (.19)
I'(-n+m+1)

2m-n
dl. ™ w _l)ﬂl x
Han lano J = ( [—) .20
() Z ml(—n+m+ 0\ 2 120

m=n
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W hk=m—n w4

) ¥ 2k+n
J ()= g(k+pi)'r(k+1)( )

_ i ( l) (x]2k+n
ok Tn+k+D\2
=(-D"J,(x) (4.21)

é ] 1 =Y =Y r r
AN J, (x) uag J_,(x) Tidludassdadudeny

o 5 A 3 =1 = T 2', 28
AUl p=n=0,12,. 1319% 1dnananuoI UM Ao NN asREUNTIUAD

=) 12 [)
dy  vismavem l@oneta

J,(x) uﬂ'rimmﬁamwamaﬂﬁﬁm"léﬂugﬂ J"(x)f

L

¥
- -

as 3 é L=
lugilusadiinuos Y,(x) o p—n deansaudasldnaietiiimuazew@ouunudie

Y, (x) Wufe

(cos pm)J (x)—J_,(x)

Y, (x) =limY, (x) = lim . (0v.22)
P‘)" P—}H Sln pﬂ
ﬁ'qﬂ'uﬂﬁmaUqﬂﬁﬁwmﬁumsmmmaﬁ'uﬂ"u p vzoglugl
yx) = ,(x) +¢,Y,(x) (4.23)

3 1 o o o = 5 YY) A=y ] A
ozl p 111!.1]1&11114’3141%11 ﬂstﬂﬂl;ﬂﬂtﬂﬁﬂf!ﬂﬂﬁ‘llﬂﬁﬁhﬂ1imm°1iflﬂuﬁ°u P "lﬂﬂﬂﬂﬂN flo

y) =¢J, (0)+ czj_p (x) (v.24)
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H o o o A @ e
gﬂ‘ﬁ 2.2 AU myasiaNa030UAD p (Bessel’s differential equation of order p)

[Y 04 d s
BNBNYAUDININYIUAIAD ( Bessel function identities )
E

RS AANAVIANd AT AT

s (_l)m ¥ 2m+p
LS x
mom(p+m+1)\ 2

d e o Ay o1 g
& p dludnnudei hidhua 14

d d w _1 m _2m+2p

L xra =23

dx dx ;3277 - mi(p + m)!
d @ -1 m’_2m+2p—l
L, (=Y e

dx w0 27l (p 4+ m = 1)
] (_l)mx2m+p—l

2t (p +m—1)!

_ xpii(i]hwp—l
o ml{(p +n)\ 2

:‘.x‘p

(1.25)



d ,
LLUx7T, (1= 5,4 (3)
TuhuesRuaiueetigunlid
L (0= =271 ()
dx O F B rH
10 (1.26) 1218
px! I () F X" T (x) = x| (x)

Jﬂn=JrJﬂ—£JAﬂ

00 (@.27) 1214

TAOESSRORIME

11 (1.28) - (4.29) 9218

T+, =227 )

1 (1.28) + (1.29) 9218
) =)= 27" (%)

e ar
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(v.26)

(v.27)

{1.28)

(1.29)

(v.30)

{1.31)

= # 4w At A a ¢ do
aums (1.30) sz Temilunsnlandiunmasahiisudugan Taovoulunaiveslendu

Ao W @ '
tUalssanuoualuounN1



MANUHIN A

Ao a e FY Y day  dfos
mIsunnIaaiuavlasldnannamasnildu



52

fAnsanmssuiinsadensu £(x) 929 [a,b] e et
b
If(x)dxzs(f,h) (n.1}

[WeIAveIMs sufnIaeuNA Y [a,b] wivdaveanmihy 20 ludaudes (x, ,x,,, ] #20
¥ oo oaod 3 8 . w ¥
ATTURNWMOUN h=(b—a)/2M Tauld x, =a+kh awiu k=0,1, ..., 2M uaadla

A9zl

— y=f(x)

V)

R

» X
a=Xy X X, X3 Ay Xopgoa Xopgy Xppr =D

{ [ =3 = a df e
Eﬂ‘ﬁ .1 n']'jIIUQWQQ‘UENﬂTiBH“3lﬂ3ﬂllﬂﬂcﬂnﬂﬁu

g ow

¥
] = = ar [ | [ & =y
ATVDINTTFUNIATIAAIUAY I a 3\1 b ﬁ111']5Elﬂ'§$ﬂ1m1ﬁ’]’ﬂ1ﬂﬂﬁﬂlﬂm°ﬂﬁ]ﬂﬁ°ﬂﬂﬂﬁu

. 4 v ‘ A o d
(Simpson's rule) Fe5zann IR 1naafllsznoy AwAtag g B9 b Aail

M
S )= 2 (1l )+ 47 e )+ ) ®2)
k=1
VEL)
h
S(fJT)= E(fo +Afi+2f, 44+ 42 ¥4 o0+ fou ) (n.3)
3o

S(7. =2 (r @)+ rE)+ 23 zf( WS () (n.4)
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Tlsunsunansammniizaainnma (directivity) vosmeeimathanmaenn i Taserds

msunTen e lna (far-field region)
aamwazvsinamessnosan ludwawulna awauns (2.70) uas (2.75) Tasaziims

fvuen a  1duanaeny Taold @ 81 =014, a =022 uaz a=0.521 Tdsunsu

¥
Yo A

¥
MATLAB dwfumsmimanmeizsanamanazuingl annsonaaslaacil laasi

clc
clear all
close all

Tkhkkk kKA K

%¥constant

%i**i**i*

k=2+*pi;

c=3*%10"8;

w=2*%pi*c;

I10=1;

u=4*pi*10”°-7; % permeability
n=120%pi; % intrinsic impedance
El=1;

r=1;

maxl=2+*0.999+*pi;

max=200;

step-maxl/ (max-1) ;

ak=0.1*2*pi; %a= 0.1
%‘A‘*I\"i’***i‘i’*********t***t***t*****i’***
% E_plane
%*****i*ii**i’**ii*i*i*i*i************
for ii=1:max
theta={(ii-1)*step;
templ=xr"2/{2*n};
temp2=ak*n*I0*exp (-j*k*r) /(2*r);
temp3=besselj (1,ak*sin(theta)};
UMAX=templ*abs (Lemp2*temp3) ~2;

%f1 = besselj(l,ak*sin(x));

$f£2 char (£1) ;

$£3 = [£2,'.*',£2,".*sin(x)"];
$f3=besselj(1,ak*sin(x}) *besselj(1,ak*sin{x)) *sin(x);

Total integral value=quadl {'besselj(1,0.1*2*pi*sin(x)}.*besselj(1,0.1
*2*pi*gin({x)) .*si n(x)',0,pi};

Constant_value = (pi¥((ak*w¥u)*2)*((I0)"2))/(4*n};
PRAD=Constant_value*Total_integral_value;
D(ii)=4*pi*UMAX/PRAD;
DDB{ii)=5.35*1ogl0(D(ii)) ;
Xaxis{ii)=theta;
end
DDB_of f=DDB-min (DDB(2:end)) ;
polar(Xaxis,DDB_off,'-k')



55

ak=0.2*%2%pi; %a= 0.2
%*****t**t**t***t*******************‘k
% E _plane

%************************************
for ii=1:max
theta=(ii-1) *step;
templ=r"2/(2*n) ;
tempZ=ak*n*I0*exp{-j*k*r) /(2*r};
temp3=besselj(1,ak*sin{theta));
UMAX=templ*abs (kemp2*temp3) *2;

3f1 besselj(1,ak*sin(x));

52 char (f1};

$f3 = [f2,'.*',f2," . *sin(x)'];

$f3=besselj (1,ak#*sin(x)) *bessel]j (1,ak*sin(x})*sin{x);

Total_ integral value=quadl ('besselj(1,0.2*2*pi*sin(x)).*besselj(1,0.2
*2*pi*sin(x)) .*sin(x)',0,pi);

Constant_value = (pi*{{ak*w*u)”2)*((I0)"2))/(4*n);
PRAD=Constant_value*Total_integral value;
D(ii)=4*pi*UMAX/PRAD;

DDB{ii)=5.35*1ogl0({D{ii)};

Xaxis(ii) =theta;

end
DDB_off=DDB-min(DDB({2:end)) ;

hold on

grid on

polar (Xaxis,DDB off,'--k'}

ak=0.5%2%pi; %a= 0.5

%****i**i****i*i**i***i**************

% E_plane
%***i*****************t******t***t**t
for ii=1:max
theta=(ii-1) *step;
templ=r"2/(2*n} ;
temp2=ak*n*I0*exp{-j*k*r) /(2*r) ;
temp3=besselj(1l,ak*sin(theta));
UMAX=templ*abs {temp2*temp3)”2;

$f1 bessel]j (1, ak*sin({x));

3f2 char (1) ;

$£3 = [£2,7.*x',£f2,"' . *sin(x)"']);
$f3=besselj(l,ak*sin(x)}) *besselj{1,ak*sin(x})*sin(x);

1

Total integral value=quadl ('besselj(1,0.5*2*pi*sin(x)).*besselj(1,0.5
*2%pi*tgin(x)).*sin(x)',0,pi};

Constant value = {(pi*{(ak*w*u)”2)*((X0)"2)})/(4*n);
PRAD=Constant value*Total integral value;
D{ii)=4*pi*UMAX/PRAD;
DDB(ii)=6.3*1logl0(D(ii)};
Xaxis(ii)=theta;
end
DDB_off=DDB-min{DDB{(2:end)) ;
polar {Xaxis,DDB off,'-.k")
legend('\alpha = 0.1','\alpha = 0.2', '‘\alpha = 0.5")

To %0 %0 To e To Fo Te %o To Fo o Fo Yo Go Yo Yo Yo Yo %o Yo Yo Fo Yo %o To Yo Yo Yo %o Yo Fe To To To Yo Fo Yo Vo %o To
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11 SUnsNUARIETAININIZOIRAN A (directivity) vesmweimatiamaaind i lavere
mﬁlﬂ‘nzﬁmqqnmuuﬂﬁa‘%u (Maclaurin series)

Man Iz veRamanasa laoieynsuuunassu muaums (2.45) - (2.46) 1az (2.75)
Tasaziimammuan a  Wuaneanu Tagld ¢ 11 a=0.12, a =022 uag a =0.54

¥
Tsunsy MATLAB dmiumsmimammoizasfiemanazuvugyl annsouaaslafeil

clc
clear all
close all

Gk ko k ok ok k ok

$constant
%********

k=2*pi;
int=120%pi;

El=1;

I0=1:

r=1;
max_1=2%*0.999%pi;
n=200;
step=max_1/(n-1);

ak=0.1*2%*pj; %a =0.1
%**************i******************i**

% E_plane
%*'*‘k*******t******t**t**t*****tt*****
for ii=1:n
theta=(ii-1) *step;
templ=r®2/(2*int};
temp2=(ak) *2*int*I0*sin(theta) * (1+1/j*k*r) *exp{-j*k*r) /(2*r);
temp3=templ*abs (temp2}"2;
y db(ii, 1})=5.35%1ogl0(temp3) ;
x(ii,1)=theta;
end
y_db_offl=y db-min(y db(2:end});
pelar{x,y db_offi,'-k')

ak=0.2%*2*pi; %a =0.2
%***********************"k************
% E_plane
%************************************
for ii=1:n
theta=(ii-1) *step;
templ=r"2/{2*int) ;
temp2=ak”2*int*I0*sin (theta}* (1+1/j*k+*r) *exp (-j*k*r) / (2*1r) ;
temp3=templ*abs (temp2) *2;
y db{ii,1)=5*1ogl0 (temp3) ;
x{ii, 1) =theta;
end
y db off2=y db-min{y db(2:end));
hold on
grid on
polar(x,y db off2,'--k')



ak=0.5%*2%*pi; %a =0.5
%‘k*i’*‘k**‘k**‘k******‘k**‘k**********‘k****
% E _plane

%*i*******i************************i*
for ii=1:n
theta=(ii-1) *step;
templ=r*2/(2%int};
temp2=ak”®2*int*I0*sin{theta)* (1+1/j*k*r) *exp(-j*k*r} /{2*r);
temp3=templ*aks (temp2}*2;
y db{ii,1)=4.5*1ogl0 (cemp3);
x{ii,1l)=theta;
end
y_db_off3=y db-min(y _db{(2:end));
polar(x,y db off3,'-.k'}

legend ('\alpha = 0.1','\alpha = 0.2','\alpha = 0.5")

%o %% Yo Yo Yo Yo Yo Yo Yo T Yo Yo Yo Yo Yo Yo %o %o To Yo Yo % Go Fo Yo% To Yo Yo To o o To To Yo Te To Yo Fo To
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TsunsuneaansSoumpuan 11mIzo a9 (directivity) Upamaaimeaainmsdssinm

Tudwanulnanezeynsuuunasiy

anwinizasiienisez ldumshnsizdanmalszualudiuauinInanazeynsy

uuAaeiy laveziinismivuan ¢ Muanaeny Tavld @ a1 @ =0.14, a =0.24 uag

v

@ e Y oo o o1 =t w o &0
a=0.51 Wﬁﬂ“ﬁﬂ‘lﬂﬂzﬂﬁﬂﬂmxﬂﬂﬂﬂ’ﬁI.J.Plﬂﬂ\i]ﬁ'luﬂllﬂ']alﬂﬂlﬂﬂﬁﬂu HaansiuIans v

»
Taol¥T1lsunsy MATLAB @ail

fvuam a lasld ¢ Va1 a=0.14

clc
clear all
close all

ok dkk ok Kk ok kK

fconstant

%***i****

k=2%pi;

c=3*10"8;

w=2*pi*c;

I0=1;

u=4*pi*10°-7; % permeability
n=120*%pi; % intrinsic impedance
El=1;

r=1;

maxl=2*0.999*%pi;

max=200;

step=maxl/ {max-1};

ak=0.1%2%pi; %a= 0.1
%*****i’******i***********************
% E plane
%**i********'l'*********ii*i**i*******i
for ii=1:max

theta=(ii-1) *step;

templ=x"2/{2%n);
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temp2=ak*n*I0*exp (-j*k*r)/(2*r);
temp3=besselj(1,ak*sin(theta)};
UMAX=templ*abs (temp2*temp3) *2;

%f1 = besselj(l,ak*sinix)};
%2f2 = char({fl);
%f3 = [f2,'.*',£f2," . *sin(x)"];

$f3=besselj (1, ak*sin{x)) *besselj (1,ak*sin(x)) *sin(x});

Total integral_ value=quadl ('besselj{1,0.1*2*pi*sin(x)).*besselj(1,0.1
*2%pi*sin(x)).*sin(x)"',0,pi);
Constant_value = (pi*({(ak*w¥u)*2)*((I10)"2))/{4a*n);
PRAD=Constant value*Total integral value;
D{ii)=4*pi*UMAX/PRAD;
DDB(ii)=5.35*1ogl0{D{ii)};
Xaxis(ii)=theta;
end
DDB off=DDB-min{DDB(2:end)}) ;
polar (X¥axis,DDB off,'-k'}

ak=0.1*2*pi; %a =0.1
%*'lr*********i*ii*i***i**i***i******'l'*
% E_plane
%*'k*******t**t***t******t*********‘l’**
for ii=1:max
theta=(ii-1) *step;
templ=xr"2/(2*n}) ;
temp2={ak) *2*n*I0*sin(theta) * (L+1/j*k*r) *exp (-j*k*r) / (2*x};
temp3=templ*abs (temp2)"2;
y db(ii,1)=5.35*%1ogl0 (temp3) ;
x(ii,1)=theta;
end
y db offl=y db-min{y db(2:end}); !
hold on
grid on
polar(x,y db offi, '-.k')
legend('\alpha = 0.1','\alpha = 0.1")

uazAl a N a =024

clc
clear all
close all

%*i*i’****

%constant

%****tt*t

k=2*pi;

c=3*10"8;

w=2*pi*c;

I0=1;

u=4*pi*10™-7; % permeability
n=120*pi; % intrinsic impedance
El=1;

r=1;

maxl=2+%0.999*pi;

max=200;

step=maxi/ (max-1} ;
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ak=0.2%2*pi; %a= 0.1
%*****i****‘l'***********i**i**i*******
% E_plane
%********t**i***************i’*i’******
for ii=1:max
theta=(ii-1) *step;
templ=r"2/{2+*n);
temp2=ak*n*I0*exp (-j*k*r) / (2*r);
temp3i=besselj (1,ak*sin(theta});
UMAX=templ*abs (temp2*temp3) *2;

$f1 besselj (1,ak*sin(x)};

$f2 char (f1);

$£3 = [f2,'.*',f2,' *sin(x)"']);
$f3=besselj(l,ak*sin{x)) *besselj (1, ak*zin(x})*sin(x);

1

Total integral value=guadl('besselj(1,0.1*2*pi*sin{x)).*bessel]j(1,0.1
*2*xpi*gin(x)) .*sin(x)',0,pi);
Constant_value = (pi* ({ak*w*u)}“2)*((I0}"2))/(4*n);
PRAD=Constant_value*Total_integral_value;
D{ii) =4*pi*UMAX/PRAD;
DDB (ii)=5.35%*10g10(D(ii});
Xaxis (ii)=theta;
end
DDB_Off=DDB—min(DDB(Z:end));
polar (¥axis,DDB off,'-k'}

ak=0.2*2*pi; $a =0.1
%*i***************ii***i*************
% E_plane

%****t**********************i**i’i****
for ii=1:max
theta={(ii-1)*step;
templ=r"2/{2*n);
temp2= (ak) *2*n*I0*sin(theta) * (1+1/j*k*r) *exp (-j*k*r) / (2%r) ;
temp3=templ*abs (temp2) *2;
y db(ii,1)=5*%1ogl0 (temp3) ;
x(ii,1)=theta;
end
y db offl=y db-min{y db(2:end));
hold on
grid on
polar(x,y db off1,'-.k')
legend{'\alpha = 0.2', '\alpha = 0.2"')

izt @ N a=0.52
clc

clear all
close all

Shihkkkk &

$constant

%****‘l’**i

k=2+%pi;

c=3*%*10"8;

w=2*pi*c;

10=1;

u=4*pi*10™-7; % permeability
n=120*pi; % intrinsic impedance
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El=1;

r=1;
maxl=2*0.999*pi;
max=200;
step=maxl/ {max-1};

ak=0.5%2+%pi; ga= 0.1
%****i*i*i*i*******t*****************
% E_plane
%****t**t****i*********i******i‘**i*i‘*
for ii=1:max
theta=(ii-1) *step;
templ=r"2/(2*n);
temp2=ak*n*I0*exp(-j*k*r) /(2*r);
temp3=besselj (1,ak*sin(theta)};
UMAX=templ*abs (temp2*temp3}*2;
$f1 = besselj(l,ak*sin{x)};
%f2 = char(fl);
&£f3 = [f2,'.*',f2,' . *sin(x)'];
3f3=besselj(l,ak*sin(x) ) *besgselj{1,ak*sin(x)} *sin{(x);

Total integral value=quadl ('besselj(1,0.1%¥2*pi*sgin(x)).*besselj{1,0.1
*2%pi¥vgin(x}) .*sin(x)',0,pi);
Constant value = (pi*({(ak*w*u)”2)*((10)72))/(4*n);
PRAD=Constant value*Total integral value;
D(ii)=4*pi*UMAX/PRAD;
DDB(ii)=6.3*1logl0(D(ii}) ;
Xaxis(ii)=theta;
end
DDB_off=DDB-min{DDB (2:end)};
polar (Xaxis,DDB_off, '-k')

ak=0.5*%2%pi; %a =0.1
%*********‘i’**************************
% E_plane
%**‘l’****************i*********I\'**'k**'k
for ii=1:max

theta=(ii-1) *step;

templ=r"2/{2*n);

temp2=(ak) *2*n*I0%sin (theta) * {1+1/j*k*r) *exp{-j*k*r) /{2*r) ;

temp3=templ*abs (temp2)*2;

y db(ii,1)=4.5*%1ogl0 (temp3};

%x(1i,1)=theta;
end

y db _offl=y db-min(y _db(2:end)};
hold on
grid on

polar(x,y db offi,'-.k'}
legend('\alpha = 0.5','\alpha = 0.5'}

%%6%% %% %% %% %% % %% % % %% % %% %% %% %% %6 % %% % % %% % % % % % % % % % %
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clear all
close all

%*******i*********

% constant
%**********i******
num=181;

step=pi/ (num-1) ;
ii=1;

lamda=1;

N=100;

n=30;

for a=lamda/N:0.001:1lamda/n
temp3=2*pi/lamda;
temp4=(temp3*a) “4;
temp5=(120*pi};
temp6=pi/8;
temp7=temp4*temp5*temp6;
temp8=0;

for jj=1:num
theta={(jj-1) *step;
temp9=(sin(theta)}"3;
templ=mod(jj, 2} ;
if ji==
temp2=step/3;
elseif jj==(num+l}
temp2=step/3;
elseif templ==
temp2=4*step/3;
else
temp2=2*step/3;
end

templO=temp2*temp9;
temp8=temp8+templO;
end
templl (ii) =temp7*temps;
templ2{ii)=a;
ii=ii+1;

end

semilogy {templ2, templl, '-k', 'linewidth!', 2)

%% % %% %% % %% % % % % % % % % % % % % % % % % % %% % %% % %% % % % % %% % % %o % %
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clear all;

clc;

i=1;

N=20;

for ka=0.01:0.04:N
temp0 (j}=10*1cgl0{0.677*ka) ;
temp99 {j) =ka;

j=3+1;
end
hold on;

Integrate3 9b({0,pi};
axis([0 20 0 12]1)
plot (temp99, temp0, '--b', 'linewidth', 2)
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clear all
cle
ii=1;
N=20;
for ka=0.01:0.04:N
templ=pi“2;
temp2 (ii) =60*templ*ka;
temp3 (ii) =ka;
1i=ii+1;
end
plot (temp3, temp2*le-3, '--b', 'linewidth', 2)
hold on
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ii=1;

n=2.15;

for ka=0.01:0.04:1:
temp4=pi™2;
tempS=ka®4;
temp6 (ii)=20*temp4s*temps;
temp7(ii)=ka;
1i=ii+1;

end

Integrate3 9a{0,pi);
plot (temp?, temp6*le-3, ' :black', 'linewidth', 2)

%%%%%%% %% %% % %% %% %% %% % % %% % %% % %% % % % %6 % %% % %% % % % % %%
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function Output =Integratef{a,b)
3=1;
N=20;
for ka=0.01:0.04:N
temp3=0;
n=200;
h=(b-a) /{n-1) ;
for i=1:n
theta (i) =(i-1) *h;
templO=sin(theta(i));
temp4 (i) ={ (besselj (1,ka*templn)) *2) .*templ0;
templ=med(i,2);
temp2=h/3;
elseif i==(n+1)
temp2=h/3;
elseif templ==
temp2=4*h/3;
else
temp2=2+%h/3;
end
tempS5=temp2*temp4 (i) ;
temp3=temp3+temp5;
end
temp6=(pi/2);
temp7=ka”2;
temp8=(120*pi) ;
temp9=tempé6*temp7*temps ;
Output (j) =temp9*temp3;
value(j)=ka;
3=3+1;
end
plot (value,Output*le-3,'r', 'linewidth', 2}

function tempO=Integrate3 9b(a,b}



%*****‘k******t‘k*t

% constant
%****************
k=2*pi;
c=3%10"8;
w=2*pi*e;
I0=1;
u=4*pi*10”-7; %permeability
n=120*pi; %intrinsic impedance
al=0.1;
j=1;
N=20; %number of point
for ka=0.01:0.04:N
temp3=0;
n=181;
h={b-a)/{n-1);
for i=1:n
theta (i) =({i-1) *h;
templ8=sin(theta(i));

temp4 (i) ={ (besselj(1l,ka*templB8)} "2} .*templ8;

templ=mod{i,2) ;
if i==
temp2=h/3;
elseif i=={n+1)
temp2=h/3;
elseif templ==
temp2=4*h/3;
else
temp2=2+%h/3;
end
temps=temp2*temp4 (i) ;
temp3=temp3+temps5;
end
temp6={ka*wu)*2;
temp7=pi;
temp8=(I0)"2;
temp2=4+*n;
templ0={ (temp7*temp6) *temps8) /temp9;
templi=templ0*temp3;
U=0;
UMAX=0;
n=181;
h=(b-a)/(n-1};
for i=1:n
theta=(i-1}*h;
templ2=8+*n;
templ3=(temp6*temp8) /templ2;

U=templ3* ({besselj (1,ka*sin(theta}))”2};

if (U>-UMAX)
UMAX-U;
end
end
templ4 (j) =UMAX;
templs {j)=4*pi*UMAX/templl;
temp0(j)=10%1logl0 (templ5(j)) ;
templ7 (j) =ka;
i=3+1:
end
plot (templ7,templ, 'r', '1linewidth', 2)
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clc
clear all
close all

%********

$constant

%k ko ok ok ok ok ok

k=2*pi;
int=120%pi;

El=1;

I0=1;

r=1;
max_1=2+%0.999*%pi;
n=2000;
step=max_1/(n-1};

ak=0.1%*2*pi; $a= 0.1
%*‘k***ii*i**i********i***t********i*i
% E_plane 1
%*******i*t***********i**ii********i*
for ii=1:n
theta={ii-1) *step;
templ=r*2/(2*int) ;
temp2=ak*int*I0*exp{-j*k*r)/(2*r};
temp3=besselj (1,ak*sin{theta)) ;
tempd=templ*abs (temp2*temp3) *2;
y db(ii,1)=5.35*10gl10 (temp4) ;
x{ii,1)=theta;
end

y db off=y db-min(y db(2:end)};
polar{x,y db off,'-k')
title('\alpha = 0.1')

%**********i**t*********i**i’*********i*i****t***t**1\:

% Half Power Beamwidth
%****t**************************t*******i*i***i***ii
temp68 =max(y_db_off) /2;
for ii=2: (n)
theta={ii-1) *step;
theta now(ii,1)=theta;
temp69=y db off (ii-1,1)<«tempss;
temp70=y db off(ii,1)>temps6s8;
if tempe9&temp70
break
end
end
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del_theta=theta_now{ii,1)-theta now{ii-1,1);

del dir=y db off(ii,1)-y db off(ii-1,1);
temp7l=tempé68-y db off (ii-1,1);
temp72=theta_now(ii-1,1)+del_theta*temp7l/del_dir;
hpbw _degreel=temp72*180/pi;

hold on

ylin=0:max(y db off);
xlin=temp72*cnes(1,length({ylin));
polar(xlin,ylin, 'k')

for ii=2:(n)
theta=(ii-1}*step;
theta now(ii,1)=theta;
temp69=y db off (ii-1,1)>temp68;
temp70=y_db off{ii,1}<tempés;
if temp69&temp70
break
end
end

del theta=theta now(ii,1l)-theta now(ii-1,1);
del dir=y db off (ii,1})-y db off(ii-1,1);
temp7l=temp68-y db off(ii-1,1);
temp72=theta_now({ii-1,1)+del_theta*temp71l/del dir;
hpbw degreeZ=temp72*180/pi;

hold on

ylin=0:max (y db off);
xlin=temp72*ones (1, length(ylin));
polar(xlin,ylin, 'k'}

hpbw degreea0l=hpbw degree2-hpbw_ degreel
hpbw_db0l=tempé68

figure()

ak=0.2+%2%pi; %a =0.2

%t***************************i**i****

% E plane_1

%****i*‘l'*i’*************i**i**********

for ii=1:n
theta=(ii-1) *step;
templ=r"2/{2%int) ;
temp2=ak*int*I0*exp(-j*k*r})/(2*r) ;
temp3d=begsel] (1,ak*sin(theta)) ;
tempd=templ*abs (cemp2*temp3) "2;
y db{ii,1)=5.35*1logl0{temp4) ;
x{ii,1)=theta;

end

y_db_off=y db-min(y_db(2:end});

polar (x,y db off,'--k'}

title('\alpha = 0.2')
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% Half Power Beamwidth
%****‘A’*i'*i*i***i*i**i**********i************i***'k***
temp68 =max(y db off)/2;
for ii=2:{n)
theta=(ii-1) *step;
theta now(ii,1l)=theta;
tempeg=y db_off(ii-1,1)<tempés;
temp70=y db off{ii, 1) >temp6s;
if temp69&temp70
break



end
end

del theta=theta_now(ii,1l)-theta now(ii-1,1);

del dir=y db off(ii,1)-y db off (ii-1,1);
temp7l=tempé68-y db off{ii-1,1};

temp72=theta now(ii-1,1)+del theta*temp71/del dir;
hpbw_degreel=temp72*180/pi;

hold on

ylin=0:max (y_db off);
xlin=temp72*ones (1,length(ylin}};
polar{xlin,ylin, 'k'}

for ii=2: (n)
theta=(ii-1) *step;
theta now(ii,1)=theta;
temp69=y db off (ii-1,1)>temp68;
temp70=y db off (ii,1)<temp6s;
if tempé&9&temp70
break
end
end
del_theta=theta now(ii,1l)-theta now(ii-1,1);
del_dir=y db off(ii,1)-y db_off (ii-1,1);
temp7i=temp68-y db off{ii-1,1};
temp72=theta now(ii-1,1)+del theta*temp71/del dir;
hpbw degree2=temp72*180/pi;
hold on

ylin=0:max(y_db off);
xlin=temp72*ones (1, length(ylin)};
polar(xlin,ylin, 'k')

hpbw_degree02=hpbw degree2-hpbw degreel
hpbw_db02=tempé68

figure ()
ak=0.5%2%pi; %a =0.5
%****‘l’***********************‘k*******
% E plane_1
%********i’*i"l'*i'**********************
for ii=1:n
theta=(ii-1) *step;
templ=r"2/(2*int) ;
temp2=ak*int*I0*exp (-j*k*r}/(2*%r};
temp3=bessel]j (1,ak*sin(theta)};
tempd4=templ*abs (temp2*temp3) *2;
y db(ii,1)=6.3*1ogl0 (temp4};
x({ii,1)=theta;
end
y_db _off=y db-min(y db(2:end});
polar{x,y db off,'-b'}

%**t*******‘k********‘l‘***i‘********i*i***i**i’***ii*ii*

% Half Power Beamwidth
%*************************'k*‘l’***i***it****tt*tt**t**
temp68 =max{y db off}/2;
for ii=2; (n)
theta=(ii-1) *step;
theta now({ii,1)=theta;
temp69=y db off (ii-1,1)<temp68;



temp70=y_db off{ii,1)>tempé68s;
if temp69&temp70
break
end
end

del theta=theta now(ii,1)-theta now(ii-1,1);

del dir=y db off(ii,1)-y db off (ii-1,1);
temp7l=temp68-y db off (ii-1,1);

temp72=theta now(ii-1,1)+del theta*temp7l/del dir;
hpbw_degreel=temp72*180/pi;

hold on

ylin=0:max(y db off);
xlin=temp72*ones (1, length{ylin)};
polar (xlin,ylin, 'k')

for ii=2:(n)
theta=(ii-1) *step;
theta now(ii,1)=theta;
temp69=y db off (ii-1,1)>tempés;
temp70=y db off(ii,1)<temp68;
if temp69&temp70
break
end
end

del_theta=theta now(ii,1)-theta now(ii-1,1);

del dir=y db off(ii,1)-y db off(ii-1,1);
temp7l=temp68-y db off (ii-1,1);

temp72=theta now(ii-1,1)+del_theta*temp7l/del dir;
hpbw degree2=temp72%*180/pi;

hold on

ylin=0:max(y db off);
xlin=temp72*ones (1, length(ylin}} ;

polar(xlin,ylin, 'k')
hpbw_degree05=hpbw_degree2-hpbw_degreel

hpbw db05=temp&s

title('\alpha = 0.5'}

% legend('\alpha = 0.1', ‘\alpha = 0.2', '\alpha = 0.5")
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